

要聞

本版觀點僅供參考 據此入市風險自擔

養老金投資拓展 目標證券投資基金指引落地

【香港商報訊】經過徵求意見後的多次論證和修改，中證監近日正式發布養老目標證券投資基金指引（試行）。業界認為，該指引將有利於發揮公募基金專業理財在居民養老投資中的作用，形成專門進行養老投資的基金產品類別，有利於養老目標基金長期持續健康發展。

長期性為核心要點

中證監新聞發言人高莉說，指引於2017年11月3日至11月18日向社會公開徵求意見，主要包括完善對養老目標基金的基金管理人的要求，優化基金經理任職條件，強化養老目標基金選擇子基金的要求，取消養老目標基金具體費率限制等。

指引提到，養老目標基金是指以追求養老資產的長期穩健增值為目的，鼓勵投資人長期持有，採用成熟的資產配置策略，合理控制投資組合波動風險的公開募集證券投資基金。養老目標基金應當採用基金中基金形式或中證監認可的其他形式運作。

通讀指引可以發現，養老目標基金具有4方面的特點，投資的長期性、穩健的資產配置、靈活調整權益類資產和非權益類資產配置比例，投資者的適當性。

基金行業內人士解釋說，養老基金投資的核心要素首先是長期，應鼓勵長期持有、長期投資、更重要的是長期考核。第二是以資產配置為核心，鋪定大類資產的配置範圍及比例，以取得更好的效益。第三是重視權益投資對資產增值的作用，同時對權益投資予以一定限制。最後，應充分考慮投資者的年齡、預期



未來10年，中國養老金規模平均增速將超15%，預計到2025年總規模有望達到45萬億元人民幣。 新華社

壽命、風險承受能力等特徵及養老基金的領取安排。

公募基金成主力軍

從養老金管理機構來看，截至2017年底，中國公募基金管理公司受託管理各類養老金超過1.47萬億元。據有關部門披露，社保基金自2001年以來的年平均收益率達到8.37%，企業年金自2007年以來的年平均收益率達到7.57%。公募基金作為社保基金、企業年金和基本養老金的主要管理者，為養老金的保值增值做出了重要貢獻。

顯然，公募基金在養老金的管理上扮演了非常重要的角色，也必將成為養老金投資的主力軍。

此外，業內人士認為，未來，中國公募基金將建成「多元化資產配置-專業的基金投資工具-優質的基

礎資產」的資產管理3層結構，推動構建三支柱養老金體系，建設長期投資生態鏈條，為管理養老金做好充分準備。

「個人賬戶」被寄予厚望

隨著中國加速進入老齡化社會，現存3大養老金支柱規模尚無法支撐起龐大的養老市場，進一步優化養老金管理模式勢在必行。

養老金第一支柱承擔的支付壓力重，第二支柱「企業年金」發展緩慢。因此，頂層制度尚在設計中的第三支柱「個人賬戶」被市場寄予厚望。

國際經驗顯示，「個人賬戶」可廣泛投資各類資產和金融產品，養老目標基金就是重要投資標的之一，且被證明已成為投資者養老投資的主要方向。**HH**

央行：中國移動支付保持較快增長

【香港商報訊】中國央行昨日發布的最新數據顯示，2017年中國移動支付業務量保持較快增長，全年銀行業金融機構共處理電子支付業務1525.80億筆，金額超2419萬億元人民幣。

在網上支付、移動支付、電話支付3大類中，移動支付增速搶眼：2017年中國銀行業金融機構移動支付業務375.52億筆，金額202.93萬億元，同比分別增長逾46%和28%。

非銀行支付機構的網絡支付業務繼續「異軍突起」：2017年達到2867.47億筆，金額逾143萬億元，同比分別增長約75%和44%。

同時，移動支付也成功「圈粉」海外。例如日本三大銀行相繼宣布要「取經」中國，建設無現金社會。

在用發卡量達66.93億張

央行當天發布的「2017年支付體系運行總體情況」

還顯示，中國銀行卡發卡量保持穩步增長，截至2017年末銀行卡在用發卡數量66.93億張，同比增長9.27%。

其中，信用卡和借貸合一卡在用發卡數量共計5.88億張，同比增長26.35%。

據統計，中國人平均持有銀行卡4.84張，同比增長8.35%。其中，人均持有信用卡0.39張，同比增長25.82%。

教育與產業「雙輪驅動」 碧桂園創新精準扶貧助力鄉村振興



碧桂園捐1億元支持「光明扶貧行動」，項目啟動現場。

每年100萬，到2006年開始增加到200萬，截至目前，共有9664名貧困優秀學子獲得資助。

由此為起點，楊國強還相繼創辦三所免費學校：2002年捐資2.6億元創辦全國唯一全免費的民辦高中——國華紀念中學、全國唯一對貧困生全免費的大學——廣東碧桂園職業學院和培訓農村籍退伍軍人全免費的國良職業培訓學校。

楊國強心繫的教育扶貧也結出碩果：國華紀念中學目前共招收2747名學生，其中已就業1213人，碩士547人，博士76人；廣東碧桂園職業學院2017年學院迎來首屆畢業生290名，就業率高達99.66%，平均月薪3873元，其中11位畢業生月薪過萬；目前已經有超過14000人在國良職業培訓學校受訓後，成為技能型產業工人，部分學員月薪可達上萬元。

2017年，楊國強、楊惠妍父女又捐款1億元啓動「惠妍教育助學基金」，此外，碧桂園還在清華大學等全國多所高校設立包括：「清華—碧桂園科技創新基金」、「一帶一路·碧桂園獎學金」等獎學金，資助高校貧困學子、科研創新工程等。

產業扶貧聚焦鄉村振興

黨的十九大報告中明確，要堅定實施鄉村振興戰

略。在2018年中央一號文件中，更是明確提出鼓勵社會各界投身鄉村建設、共同服務鄉村振興事業。作爲一家「有良心、有社會責任感的陽光企業」，碧桂園積極響應國家號召，助力鄉村振興，開啓產業扶貧之路。

自2010年起，碧桂園集團派駐扶貧工作人員駐紮幫扶點，切實參與到精準扶貧和鄉村振興的工作當中。

2017年，碧桂園新增7個定點幫扶項目，從廣東到廣西，從四川到海南，扶貧到人、扶貧到戶、扶貧到村，超過6萬人受到直接幫助實現脫貧致富。

2017年10月27日，碧桂園捐資約5億元整縣幫扶廣東清遠英德市78個省定貧困村，將協助所有貧困村實現「一年脫貧三年振興」，並助力英德4萬多貧困人口2018年全部脫貧奔小康。

碧桂園集團董事局主席楊國強任總指揮，全面調動集團資源，計劃採用「整體規劃、重點打造、分步實施、連片推進」的模式，助力推進示範村建設工作。碧桂園在英德的鄉村振興戰略，遵循「不搞大拆大建」、「不搞大包大攬」、「黨建引領扶貧」三項原則，堅持「政府主導、農民主體、企業參與」的機制，於2018年1月5日設立碧桂園鄉村振興基金，充分調動農民脫貧致富的主觀能動性；

退市改革或爲註冊制鋪路



2018年是中國改革開放40周年，深化改革成爲主基调。而在內地股市，中證監剛剛修訂退市制度，加強交易所退市主體責任，中證監副主席姜洋昨日表示，未來會繼續加強一線監管，依法全面從嚴。這意味著內地股市未來將有更多公司退市，所謂的「不死鳥」將再難「烏雞變鳳凰」。

全球熊明顯升級

昨日開盤的亞洲股市繼續籠罩在貿易戰陰霾之中，恆指收盤跌穿30000點大關，跌幅達到2.28%，收盤報29886點。自今年2月最高站上33000點，恆指本輪回軟跌幅非常明顯。而新加坡海峽時報指數、韓國成分指數等跌幅均超過1%，亞洲股市除內地股市勉強收紅外全面下跌。

內地股市明顯受到全國兩會提振，兩會概念股表現，最終讓各大指數悉數收陽，個股漲多跌少，只是兩市場成交額明顯萎縮，整個交易日兩市場成交額只有3863億元人民幣，顯示場內觀望氣氛濃厚，只有中小創活躍，創業板指數日升幅超過1.3%。

跟隨外圍回軟的上證50指數儘管收盤基本平收，但跟隨外圍回軟意味仍然濃厚，恆指跌穿30000點大關有可能對內地股市兩會行情的發展產生明顯影響，上證50指數未來走向值得密切留意。

退市改革提速

國務院總理李克強在作政府工作報告時提出，要深化多层次資本市場改革，推動債券、期貨市場發展。拓展保險市場的風險保障功能。深化利率匯率市場化改革，保持人民幣匯率在合理均衡水平上的基本穩定。而中證監高層昨日表示，將繼續強化一線監管，依法全面從嚴。

而全面從嚴還將體現在退市上，備受市場關注的退市制度改革已經啓動。2月22日晚間中證監就修改退市制度公開徵求意見，強化交易所對重大違法公司實施強制退市的決策主體責任。此次修改後，一些欺詐發行、重大違法的公司將可能被交易所直接宣布退市。

價值投資仍為主線

監管層此舉有利於淨化市場環境，引導價值投資理念，未來將有更多公司退市，涉及重大違法的問題股、績差股等將受衝擊；退市改革還將推動註冊制改革的落地，因為要推動註冊制改革就要完善退市制度，沒有退市制度改革，沒有暢通的退市渠道，就無法真正開啓註冊制改革。

昨日A股多隻ST股跌停，說明退市改革提速已經引起市場的關注，以後退市將不再是大新聞了。這也會強化內地股市的價值發現、價值投資，2016年3月1日開啓的價值投資將漸進高潮。

王長久

李家欣來自一個貧困農村家庭，在免費入讀碧桂園職院酒店管理專業3年後，2017年李家欣畢業後入職馬來西亞一五星級酒店擔任西餐主管，月薪超過萬元，讓她和家庭擺脫了貧困的命運。

教育扶貧阻斷貧困代際傳遞

碧桂園的扶貧之路始於教育，廿一年前，僅有幾百萬身家的楊國強走進羊城晚報社，當場拿出100萬元的支票捐資設立以其一生敬愛的母親的名字命名的「仲明大學生助學基金」。

因爲在楊國強的思考中，教育扶貧就是「授人以漁」，也是破解中國貧困代際傳遞的關鍵所在。從

香港商報記者 黃裕勇